

8毫米刚及格 15毫米以上为珍品

顶级珍珠成收藏潜力股

目前，面对国内市场收藏级珍珠每年30%的增值速度，很多藏家开始将目光转移到珍珠上。专家表示：“‘越大越有价值’的衡量标准同样适用于珍珠收藏，单颗直径在15毫米以上的珍珠，因为数量稀少，应成为藏家关注的对象。”



一直以来，“高端大气”是珍珠的代名词，这种珍贵的有机宝石与钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿、欧泊并称为“五皇一后”。

近几年，天然珍珠经常以高身价登陆拍场。2011年，美国好莱坞已故著名影星伊丽莎白·泰勒生前佩戴的一颗白色珍珠拍出1184万美元高价，并创下珍珠拍卖成交价最高纪录。

海水珍珠成为收藏上选

珍珠产生的原理大致相同，都是蚌的外套膜受到异物（沙粒或寄生虫等）的刺激时，受刺激处的表皮细胞以异物为核，陷入外套膜的结缔组织中，陷入的部分外套膜表皮细胞分裂形成珍珠囊，珍珠囊分泌珍珠质，把异物形成的“核”包被起来形成的，即“有核珍珠”；也有的蚌外套膜外表皮受到病理刺激后，一部分进行细胞分裂后发生分离，随即包被了自己分泌的

珍珠质，即“无核珍珠”。

目前市场上销售的珍珠品种繁多，通常可分为天然珍珠和养殖珍珠两大类。天然珍珠多呈圆粒状，产量少。而养殖珍珠又分为淡水养殖珠和海水养殖珠两类。淡水养殖珠产地主要分布在长江流域的四川、湖北、江西、浙江、安徽、江苏等省，其中以浙江最为兴盛。而在海珠中，金色珍珠又称南洋珠，是目前最为珍贵的品种。

全球珍珠产量的九成都是淡水珍珠，但价值却只占总量的两成——除了产量很大之外，淡水珍珠的抗氧化性远远不及海水珍珠也是其价值较低的重要原因。据了解，1995年后，中国内地开始大量养殖珍珠，一度大幅度拉低了世界珍珠的整体价格，同时其价格还受到世界经济形势的影响，例如2008年爆发的金融危机，各国经济普遍不景气，珍珠出现滞销，所以一度价格下跌；而近几年珍珠的价格则是在

稳步上升之中。

金色珍珠价格一路飙升

在珍珠的颜色上，通常有白、金、黑三色。业内专家表示，金色珍珠原本是最便宜的品类，但近年来由于其在国内市场备受追捧，导致市场价格一路飙升，成为三色中最贵的品类。

据了解，金色珍珠多产于菲律宾、印尼等地，白色产于日本、南洋及中国，黑色多产于大溪地。同时，虽然珍珠会随时间而生长，但由于生长期越长便会带来的风险，因此单颗珍珠直径在8毫米以上价格涨幅会更大。中国自古有“七分珠，八分宝”的说法，珍珠达到8毫米直径的就能称为“宝”了。以直径15毫米的珍珠为例，质量好的白珍珠和黑珍珠，其价格均在万元以上，金色珍珠的价格则要翻倍。

珍珠有保质期不易保存

珍珠作为有机宝石，与钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿、欧泊并称为“五皇一后”。然而，珍珠是宝石中唯一拥有保质期的。珍珠由珠蚌孕育而成，其本身光泽与珠体都是有一定寿命的，长期暴露在空气中，珍珠层受到氧化会由白变黄，通常一颗珍珠的保质期在100年左右。

同时，珍珠的保养也不容易。珍珠最忌水，因此不要戴着珍珠洗澡、运动，因为水分会从珠孔渗到珍珠内部，造成珠层脱离。如珍珠不慎接触到水，应该用干布擦



干，然后放在通风的地方阴干。

除了忌水，珍珠也忌热，不能让珍珠长时间暴露在高温下。同时，珍珠忌酸碱，不宜戴着珍珠下厨房，因为油烟是酸性的。要常用柔软的干布擦拭珍珠，不要让汗液或人体所分泌的油脂长时间停留在珍珠表面。当珍珠表面附有污迹需要清洁时，应先用柔软的棉布蘸清水擦拭珍珠表面，然后擦干珠面水分。

专家表示，目前市场上珍珠价格虽然处在上升阶段，但受保质期、不易保存等因素影响，收藏者在投资珍珠时需谨慎。

北京商报记者 刘洋

冬游长城
壮美金山岭

万里长城 金山独秀

世界文化遗产
全国重点文物保护单位
国家级风景名胜区
国家AAAAA级旅游景区

旅游热线：010-84024627/28

景区热线：0314-8830222/555

网址：www.jslcc.com